

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION.

Madrid. 8 rs. Prev. 30 trim. Ult. y Estran. 72

Las suscripciones y anuncios se admiten en la

Administracion, calle del Rubio, num. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su suscripción en Madrid, o enviando al correo de su localidad los sellos del correo, o a la Administración, calle del Rubio, número 23, que no servirá lo que no esté pagada.

AÑO XIX. NUM. 2903 DE LA NOCHE.

MADRID, VIERNES 12 DE ENERO DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Ha sido nombrado socio clásico del Conservatorio de música y declamación, el profesor del mismo establecimiento señor More.

La Crónica de Nueva-York dice que, segun sus noticias, el conflicto hispano-chileno caminaba á una resolución pacífica, y añade:

«Parece que la nueva actitud del cuerpo diplomático en Chile, harto más prudente y neutral que lo había sido al principio, ha calmado bastante el ardor de los ánimos y esclarecido la razón para que las partes contendientes empiecen a depurar su primitivo enojo, viendo mejor el derecho de cada una.»

El dia 10 era esperado en Sevilla el príncipe de Gales, heredero del trono de Inglaterra, que el dia anterior había desembarcado en Cádiz. Su objeto era visitar á los duques de Montpensier y las curiosidades de la capital de Andalucía.

Los periódicos de Zaragoza son del 11 impresos anteanoche, y revelan completa tranquilidad. El general Zapatero seguía mejor.

El gobernador de Valladolid ha aprobado el proyecto de construcción de un mercado en el Campillo de San Andrés, de cuya autorización se dará cuenta al ayuntamiento en la primera sesión que tenga lugar.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 11.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, a 00 00; el exterior, a 00 00; la diferida, a 23 00; la amortizable, a 00 00; el 3 por 100 francés, a 68-25 00, y el 4 1/2, a 97-60.

Londres, 11.

Los consolidados ingleses quedaban a 00.

El gobierno pontificio, según dice un colega ha pasado una nota al del Emperador Napoleón, espaciéndole los peligros á que se verá expuesta la Santa Sede cuando se retiren las tropas francesas, y rogándole que diga explícitamente si está dispuesto S. M. I. a garantir al Sumo Pontífice los dominios que posee, pues de lo contrario su Santidad se verá obligado á pensar en los medios de poner á salvo sus intereses. Dícese en Roma que por medio de esta nota se hace una llamamiento indirecto á las potencias católicas.

Según parece, el gobierno de Chile no ha encontrado en los demás gobiernos americanos el apoyo que esperaba. El Brasil, Buenos Aires, Montevideo y Nueva-Granada le han dado el consejo de hacer una paz honrosa con España, consejo que su presidente hubiera seguido, si no temiera al partido demócrata, según se desprende de estas palabras dichas al representante de una de las grandes potencias: «Poco mas hacer la guerra á España, que tener en el país la guerra civil.»

No obstante esta respuesta, se cree que la república chilena, bajo la presión de las grandes potencias, hará la paz con condiciones honorosas para ambos países, y como ha sucedido otras veces, los demagogos quedarán tranquilos, no obstante las amenazas que hoy dirigen al gobierno.

El 7 salieron de Cádiz para Canarias en el vapor-correo de aquellas islas, el brigadier Palanca y el coronel Acosta, que van destinados allí de orden del gobierno.

El dia 6 del corriente mes mandó S. M. la Reina á la escelentísima señora duquesa viuda de Hijar, camarera de la Santísima Virgen de Atocha, el vestido que S. M. envía, segun costumbre, en el noveno mes de su embarazo á dicha Santísima Virgen. Es magnifico, de *moire antique* de color rosa, guarnecido de magnificas blondas y ramos de pluma de color verde y *marabous*; igualmente un manto de corte de *moire antique* verde mar, guarnecido tambien de blondas y ramos de pluma verde y rosa y *marabous*.

El billete afortunado á quien ha correspondido el premio grande de la lotería en el sorteo del dia 9, se había vendido segun dijimos, en la administración de la calle del Olivo. Parece son muchas las personas que en él tenian parte, y entre las que hay que dividir la cantidad, tocando á algunas una pequeña fracción.

Tenemos cartas de Florencia del 6 de enero. Las Cármasas italianas se reunirán de nuevo el 13 de este mes. Se cree que en la de diputados no tendrá mayoría el grupo Lanármara, y es dudoso si seguirá á este la disolución ó se llamaría un nuevo ministerio.

En la recepción de las comisiones del Senado y de la Cámara en palacio, el Rey manifestó que no había creído conveniente separar de su lado á los miembros del anterior ministerio por con-

sideración á la diplomacia extranjera, y dejó entrever la esperanza de que la mayoría parlamentaria se pondría á su lado.

El baron Ricason, exgo viejo a Roma ha anunciado la prensa, lo verifica solamente para evitar el verse comprometido por el Rey para entrar en la combinación Lanármara. Parece que entre Ricason y Mordini se ha verificado una alianza para constituir la mayoría del centro izquierdo.

SEGUNDA EDICION.

SUCESOS DEL DIA.

La Gaceta en su parte oficial publica hoy las noticias siguientes:

Pronunciados los rebeldes en fuga hacia Portugal con una fatigosa jornada de diez leguas, son perseguidos por la división del general Echagüe en todo el curso del Tajo en su margen izquierda y flanqueados por las fuerzas del general Zavala en la prolongación del Guadiana.

El gobernador militar de Toledo participa que se le ha presentado el soldado del regimiento sublevado de Ballén, Francisco Gomez Arias, manifestándose que los insurrectos iban perdiendo caballeros y alguna gente, y que la mayor parte de ellos no se presentan en el transito porque se les espia y vigilaba mucho.

El general que manda la división de operaciones de Despíñaperros participa que el coronel Anca, con ocho compañías de cazadores, había hecho un reconocimiento ayer por la mañana sobre Almadral, retirándose despues sin haber observado novedad alguna.

Los capitanes generales de Cataluña, Aragón, Valencia, Navarra, Sevilla, Castilla la Vieja y demás distritos, dan parte de que reina el orden mas completo, y que los esfuerzos hechos por los revolucionarios para alterarlo son impotentes.

La Gaceta publica hoy una real orden por la que en vista de varias instancias de alumnos de la facultad de Derecho, en que pretenden se les permita simultaneamente una asignatura de las que componen el año preparatorio que les falta probar con las correspondientes al periodo de licenciatura, la Reina se ha dignado acceder a lo solicitado por los referidos alumnos, disponiendo que se les admite á la simultaneidad que piden, siempre que al verificarse no se traspase el numero de las asignaturas que se pueden estudiar en un curso, con arreglo á los programas generales vigentes.

La aplaudida comedia de magia del Sr. Liern, *La Almoneda del diente*, puesta en escena en el teatro Principal de Valencia durante las tardes y noches de los tres últimos días de Navidad, ha proporcionado muchos productos á la empresa, que ha visto completamente atestado de gente el teatro en dichos días. La ejecución de esta conocida obra fué muy buena por parte del Sr. García y la señora Rosas, que desempeñó acertadamente el papel de Mariblanca.

El director general de administración local ha tenido la bondad de reintirnos un ejemplar de los restimenes generales del presupuesto municipal por ingresos y gastos respectivos al ejercicio del año económico de 1863 al 64, y otros de los restimenes de las cuentas provinciales correspondientes al mismo periodo.

La comedia de Rubí *Física experimenta* ha sido recibida con extraordinario aplauso por el público granadino. En el teatro Principal se ha repetido algunas noches, y según cartas que tenemos á la vista, ha contribuido á facilitar algunas buenas entradas á la empresa, como creemos sucederá en cuentas provinciales se represente.

Anteayer á las dos y media de la tarde, segun anticipamos á nuestros lectores, S. M. la Reina se dignó recibir en audiencia particular al Excmo. señor conde de Augusto Van der Staten Pontiuz, que tuvo la honra de elevar á las reales manos la carta de S. M. el rey Leopoldo II, que le confirma en calidad de su enviado extraordinario y ministro plenipotenciario en esta corte.

El representante de S. M. el rey de los belgas mereció á S. M. la lisonjera, acogida que siempre le ha dispensado, y tuvo despues la hora de ofrecer á S. M. el Rey el testimonio de su respeto, presentando á S. M. al secretario de la legación Mr. George Lamoral Forgeur y al agregado diplomático Mr. Leon Vanderbossche.

En la sesión celebrada ayer tarde por la comisión de reforma arancelaria, bajo la presidencia del señor ministro de Hacienda, quedaron terminados todos los interrogatorios.

Para que las corporaciones ó personas que deseen contribuir con sus lucas al mejor resultado de estos trabajos, pueden llamar su objeto sin dificultad, debemos advertir que pueden desde luego abatir.

SEÑORA: Las cartas que mi augusta soberano me ha encargado traiga de su

sideración á la diplomacia extranjera, y dejó entrever la esperanza de que la mayoría parlamentaria se pondría á su lado.

La real familia viajó a Bélgica sumergida en el mas regalino dolor han visto á la Reina de España asociarse á su duelo.

Con la misma sinceridad, señora, participaré siempre el Rey de todo lo que pueda interesar á la Reina de V. M. así como á la prosperidad de sus Estados.

La corte de Bélgica ha hallado recientemente ocasión de ello en las leales y entusiastas voluntades que han ido siguiendo los pasos de V. M. á través de sus provincias.

Debo recordar en primer lugar al conde de V. M. el nombre de la Reina de los belgas al venir á decirle con qué vivas simpatías se asocian el Rey y la familia real á las súplicas y á las esperanzas de toda España por el feliz alumbramiento de su soberano.

Este acontecimiento debe crear bajo los auspicios de la religión nuevos lazos paradas dos casas reinantes. El Rey y la Reina han tenido á dicha señora, al presentarse aceptando á corresponder á la inspiración de afecto de la lisonjera petición que les han dirigido VV. MM. para que lleven á la pila bautismal el nuevo bastón de su dinastía.

Cada una de estas seguridades viene á encontrar en el recuerdo de V. M. los sentimientos que el heredero del trono de Bélgica le expresó cuando recibió en esta corte con la más regia hospitalidad las más preciosas demostraciones de vuestra amistad y de la de su agosto esposo.

El Rey ha conservado de ello una gratitud, cuya manifestación deseó S. M. que en esta circunstancia solemne sea prendida del inestimable valor con que siempre apreciará el afecto de V. M. y de una constante solicitud en favorecer las más cordiales relaciones entre ambos Estados.

Servir á la realización de tan noble designio sería el corona, señora, de mi ambición, y me alrecio á esperar que la benevolencia de V. M. me permita corresponder á la real confianza que me ha llamado á esta misión.

S. M. se dignó contestar:

Señor conde: Las cartas que acabais de entregar en las que el Rey vuestro augusto soberano me anuncia su advenimiento al trono, vienen á renovar la profunda pena que ha causado en mi ánimo la pérdida del santo y prudente monarca que con singular tacto rigido durante 11 largos años las destinas de Bélgica.

Su memoria será siempre objeto de veneración, y su ejemplo guia segura para su hijo y sucesor, que en el unánime y reciente entusiasmo con que le han acogido sus pueblos verá una prenda cierta de un reinado prospero y feliz.

Me unen con el Rey Leopoldo II vínculos de parentesco y amistad sincera, que se aumentara por el acto de benevolencia de S. M. y de la reina que han accedido á tener en la pila bautismal al nuevo vestago que la Providencia se digna concederme. Podeis asentar á vuestro soberano que tanto el rey como yo conservamos agradables recuerdos de su visita á mi corte, y estoy segura de que el reciproco afecto que desde entonces nos profesamos no podrá menos de contribuir á estrechar las buenas y cordiales relaciones que ya existen entre los dos países.

En cuanto á vos, señor conde, vuestras distinguidas cualidades personales os hacen digno de la alta misión que se os ha confiado, y no dudo que al regresar á Bélgica sabréis ser fiel intérprete de la verdadera estimación que tengo al rey y á su augusta esposa, y de los votos que hago por su felicidad y por la prosperidad de su nación.

Terminado este acto, el conde pasó con el primer introductor de embajadores y los agregados diplomáticos a ofrecer a S. M. el Rey el homenaje de su respeto.

Entre tanto fué anunciado S. M. la Reina por el señor segundo introductor de embajadores, el Excmo. señor conde de Merode, marqués de Westerloo, príncipe de Grimbergh y de Rubempré, individuo de la Cámara de representantes de Bélgica, encargado en misión extraordinaria de S. M. el rey Leopoldo II de los belgas para notificar á S. M. la Reina el fallecimiento de S. M. el rey Leopoldo I y el advenimiento de su augusta sucesor al trono.

En la sesión de la Cámara de diputados del dia 8 de este mes, obtuvo la palabra el Sr. Silveira da Motta para un asunto urgente, manifestando que aludía á los acontecimientos de España, y esponiendo sus deseos de que el gobierno informase á la Cámara de todo lo que supiese en este particular y de las medidas que hubiera tomado ó pensara tomar con el mismo motivo.

El Sr. Silveira añadió que estaba persuadido de que cualquiera que sea el resultado de los acontecimientos de España, no podemos nosotros no poder menos de contribuir á estrechar las buenas y cordiales relaciones que ya existen entre los dos países.

En las Cámaras portuguesas se han levantado las más autorizadas voces para rechazar toda mancomunidad con los perturbadores del orden en España, y contra la utópica idea de la unión ibérica.

En la sesión de la Cámara de diputados del dia 8 de este mes, obtuvo la palabra el Sr. Silveira da Motta para un asunto urgente, manifestando que aludía á los acontecimientos de España, y esponiendo sus deseos de que el gobierno informase á la Cámara de todo lo que supiese en este particular y de las medidas que hubiera tomado ó pensara tomar con el mismo motivo.

El señor ministro de Justicia declaró que el gobierno había tomado y seguía tomando las medidas que en casos semejantes es costumbre adoptar, asegurando que el gobierno corresponderá siempre á la confianza de las Cámaras, en cuya cooperación confia para la conservación e integridad de la independencia nacional.

Prolongados aplausos saludaron las últimas palabras del señor ministro.

Muchos señores diputados pidieron enseñada la palabra sobre este incidente, y la usaron los Sres. Sant'Anna e Vasconcellos, ministro de Justicia, Pinto Coelho, Silveira da Motta, Vieira de Castro, Carlos Bento, Mendes Leal, Bivar, José Paulino, Alentara, Marteus, Ferrão e José Julio de Oliveira Pinto, manifestando todos su gran deseo por la continuación de la independencia nacional, sentimiento que está en el corazón de todos los portugueses.

Los oradores manifestaron además que confiaban en las medidas tomadas por el gobierno y que este podía tener la seguridad de encontrar á su lado todos los portugueses en la cuestión que se debate.

Un periódico de Castilla dice que la reina madre llegará de un dia á otro a Madrid. Nosotros no tenemos noticia de que aun haya decidido ponerse en camino.

Por mucho que duren las circunstancias que han motivado la espontánea suspensión de los periódicos progresistas y democráticos, no creemos que esta suspensión dure para alguno de ellos más de ocho días, plazo que se ha fijado para ebrar después como crean más conveniente á sus intereses de empresas.

La Bolsa ha estado ayer y hoy más animada que los días anteriores.

El incidente terminó, aprobándose por unanimidad una proposición del senor Mendes Leal, concebida en estos términos:

«La Cámara, satisfecha con las explicaciones del gobierno, y unanimida en los manifestados, acuerda pa-

ser a la orden del día.»

La junta directiva de la Academia médica-quirúrgica matritense ha dispuesto abrir desde luego el concurso para los premios de 1866. Los temas del concurso serán los siguientes:

1.º Biografía de D. Francisco Valles de Covarrubias (el Divino), y reseña critico-filosófica y detallada de sus obras (premio de la Academia).

2.º Paralelo entre la lactancia natural y artificial, y crítica de los medios propuestos para llevar á cabo la última (ofrecido por el Sr. D. Luis Portilla, protector de la Academia).

3.º Juicio crítico de las ventajas e inconvenientes de la iredectomía en la operación de la catarata sin complicación alguna (ofrecido por el Dr. D. Francisco de Asís Delgado Jugo, socio de mérito de la Academia).

4.º Historia y juicio crítico de las dialisis considerada como procedimiento analítico (ofrecido por el Dr. D. Félix Borrell, socio de mérito de la Academia).

Para cada tema se destina un premio de cien escudos y el título de socio de mérito de la Academia. Habrá además otros tantos *accessit*, que consistirán en el título de socio de mérito. Las Memorias optando á los premios deberán estar escritas en castellano, latin, portugués o francés.

El general Zapatero se encuentra más aliviado de sus habituales dolencias. Ayer ha llegado a Madrid. La *Perseverancia* de Zaragoza dice que se le ha admitido la dimisión que ha presentado por el mal estado de su salud.

Los periódicos de Zaragoza se quejan de que haya personas en aquella ciudad que esparzan los mas disparatados rumores cuando realmente reina la mayor tranquilidad y todo el mundo desea conservarla.

CONGRESO.— Hoy 12.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

lo que hacíais; vuestra razon estaba ofus-
cada, pobre Rodolfo, y no teníais amigos
que os guifaran. Ahora que sabeis que fué
un crimen, Dios os abre un camino para
espiarle. Sé que no teneis mal corazon,
y estoy persuadida de que si seguís á
Nuestro Señor Jesucristo, os haré bueno
y no hareis mas que lo que sea bueno.
Sea lo que quiera, Rodolfo, lo que os
acontezca, acordáos siempre de ayudar á
los oprimidos y á los que sufren, cuales-
quiera que sean. No procureis vengaros,
dejad el castigo á Dios que lo ve todo. Id
y sed bienhechor para vuestrros semejan-
tes, como Jesucristo lo fué. ¡Ah, Rodol-
fo! hay muchas cosas oscuras y doloro-
sas en este mundo; pero Dios es la luz,
Dios es la bondad infinita, y tomándola
por guia llegareis á poseer la luz y á al-
canzar una vida mejor. Buscad lo que
hace la vida buena, noble y divina, y ya
que habéis vivido como un pobre hijo de
las tinieblas, vivid para que llegueis á ser
el hijo de la luz y el hijo de Dios.»

lágri mas se escaparon de los ojos de Hertha al pronunciar estas palabras inspiradas por un vehemente entusiasmo, y entre tanto Rodolfo la escuchaba en silencio, fijas sus miradas en ella, y respirando profundamente de cuando en cuando como si se le hubiera quitado un peso enorme de encima del pecho y hubiese aspirado un nuevo soplo de vida. Cuando aquella cesó de hablar, este alzó la cabeza y dijo: «Dios me ha hablado por vuestra boca, y he entendido y comprendido bien lo que me habeis dicho. Sí, yo quiero ser hijo de Dios, quiero seguir á Jesus. Vos le seguireis tambien, y marchando así por el mismo camino, llegará un dia en que nos encontraremos».

contremos.»

«Sí, Rodolfo, sí, en el cielo, como ángeles de Dios, si somos dignos de convertirnos en tales. Pero ahora, querido Rodolfo, es preciso que marcheis de aquí. Mañana temprano sale el navío de vapor para Gothenbourg y necesitais apresuraros para llegar á tiempo; porque el éxito de vuestros proyectos futuros puede depender de esta partida. ¡No os elridgeis de lo que os he dicho!»

os olvideis de lo que os he dicho!»
—«Sí, quiero partir, adios!»

Alargó la mano, Hertha la cogió y salió con él hasta el patio. Hacia una fría y clara noche de fines del mes de abril; la blanca escarcha cubría la tierra y las estrellas brillaban en las profundidades del cielo. Así que llegaron al pequeño sendero que conducía desde la ca-

HISTORIA DE
INGLATERRA.
DE ESPAÑA.

sa al camino real, dijo Rodolfo: «Hertha, permitidme que os dé un abrazo al separarme de vos.»

En aquel momento no pudo negarle lo que la pedía, pero cuando sintió que la estrechaba con frenesí entre sus brazos, se apoderó de ella un sentimiento de horror y aversión y le rechazó diciendo: «Marchad, marchad.»

Rodolfo se alejó dirigiéndose hacia el camino y dando fuertes y profundos sollozos; pero al llegar á la extremidad del sendero, sintió que una mano le agarraba el brazo. Era Hertha que le había salido al encuentro y que señalándole el cielo, le decía con rostro sereno en el que no se manifestaban otros sentimientos que la esperanza y la compasión.

«Allí, Rodolfo, allí solamente!» Volviendo después hacia la casa, sintió irse debilitando el ruido de los pasos del caminante por la distancia. Cuando dejó de percibirlos por completo, respiró con más libertad, y allí sola, cobijada únicamente por la brillante bóveda estrellada, se sintió poseída del absoluto silencio de la noche y su espíritu gozó de aquella dulce paz. El ligero soplo del viento refrescaba y acariciaba su rostro, haciéndola aspirar las vivificadoras emanaciones de la próxima primavera. La fortificadora virtud de las palabras que había pronunciado y el consuelo que habían dado á la persona á quien iban dirigidas, la fortificaron y consolaron también con el sentimiento de ese amor infinito que gobierna el mundo, y cuyo intérprete se había hecho La idea de aquella comunión coa el santo, con el Todo-poderoso y autor de la vida, fundió su alma en una de esas plegarias poderosísimas, pero que no hallan palabras que puedan expresarlas, y por las cuales tratan de elevarse hacia el origen de toda vez los pobres hijos de los hombres sumidos aun en las tinieblas.

—«¡Oh, tú!» pensaba en lo interior de su corazon; ¡tú, cuyo presentimiento tengo, aun cuando no te conozco todavía, eres á quien quiero conocer y amar, Dios mío! ¡torna hacia mí tu faz, ilumíname con tu luz y tu gracia!»

Hertha bajó la cabeza en señal de silencioso consentimiento, y su padre continuó:

—«El interés de la herencia de tu madre, unido á la parte que te corresponde por la muerte de tu hermana, basta para permitirte vivir independiente, sea el que quiera el punto donde te establezcas. Tú puedes y tienes derecho de vivir así, porque perteneces al número de las mujeres fuertes, capaces de pasarse sin sostén y aun de servir de sostén á los demás. Por

su parte que fuese a donde estaba. Si alguien te ha ofendido gravemente ha derramado en tu alma la tristeza y odio que es el mal mayor que pue-
nasarse á un alma, permita Dios que
gas un gran servicio á tu ofensor: por-
que entonces sentirás elevarse tu cora-
n á una altura que facilitará el perdón,
que habrás obrado como el Omnipotente,
y su paz, que sobrepuja á toda
z, te cubrirá con tus alas y apaciguará
borrascas de tu corazón.

Cuando se presentó Hertha delante de
padre, su mirada era menos fría y
vera que de costumbre. Habíale lleva-
en sus brazos y estrechado contra su
no como si fuera un niño cuando le
vaba al través de las ruinas y llamas,
que recordaba dulcificaba maravillo-

aun de servir de sostén á los demás. Por
mucho tiempo he dudado que pudiese
haber tales mujeres, y he sido injusto
contigo. Lo he conocido vando el incen-
dio, y me he convencido de ello despues.
Sé, pues, libre, hija mia; vive y obra se-
gún te convenga, y además toma esta su-
ma de dinero»; y con mano trémula puso
en la mano de su hija un rollo de billetes
que importaban mil thalers de banco (1).
«Esta es una parte de mis ahorros. em-
pléalos como quieras, en un viaje ó en lo
que te plazca.»

La daba dinero en recompensa de un
acto de afecto que le había salvado de
una muerte horrible! Y sin embargo
Hertha lo recibió reconocida, porque

